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MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP. 
Előfizetési ár ■.

Egész évre 8 korona. Félévre 4 korona. 
Negyedévre 2 korona

Néptanítóknak feleálon.

Magyar felirata czégtáblák. |
Tumnlálvúnnegye törvény hal ósága 

tavaszi közgyűlésén kimondotta, hogy 
feliratot intéz a törvényhozáshoz az 
idegen nyelvű czég lábiák használata 
ellen. Ebben a feliratban ugyanis arra | 
kéri a parlamentet, mondja ki törvény- | 
ben, hogy Magyarország területén csak 
magyar teliraIn ezégláblák legyenek al­
kalmazhatók.

Habár külső látszatra Torontálme- | 
gyének ez a hazafias mozgalma nem 
valami nagyjelentőségű s reánk magva- ' 
tokra nézve nem örvendetes lény, hogy 
saját hazánkban ilyen csekély jelentő­
ségű dolog érdemében törvényes intéz­
kedési kell provokálnunk, mindazonáltal 
állami nyelvünk elleni s igy Jnemzeti 
sérelemről lévén szó, ezt a határozatot 
hazafias örömmel és megelégedéssel 
kell tudomásul vennünk.

A külsőségek még nem mindig 
fokmérői a belső hazafiasságnak, de 
azért a külsőről a belsőre nagyon 
gyakran lehet következtetni. Ha ben­
sőmben a hazafias erények tündökölnek 
akkor idegen czafrangokat nem lmok 
magamon.

Egy város külső képe is polgárai­
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nak hazafisága mellett, vagy ellene de­
monstrálhat. Az idegen nyelvű czégláb- 
lák használata lehet a megszokásban 
gyökeredző tnaradiság, de lehet ama 
város polgárainak tüntető tartózkodása 
mindentől, a mi magyar.

Már pedig hazánkban, hol a kü­
lönféle pánszláv és pángermán irány­
zatok keresztül-kasul hálózzák a társa­
dalmi és politikai életei, mint az őszi 
pókháló u mezőt, könnyen lehetne 
caélzalosságot tulajdonítani az ilyen 
külsőségeknek, ha tényleg nincs is az 
egész dologban semmiféle magyarelle­
nes dcmonstráczió.

Az ilyen idegen nyelvű czégtáblák 
használata azoban reánk nézve még 
bizonyos külpolitikai hátránynyal is 
bírnak. Először, mert az idegen, akár­
milyen nernzetbeli legyen, csodálkozás­
sal veheti tudomásul, hogy Magyar- 
ország tulajdonképpen csak egy politi­
kai fogalom, de nyelvben és érzésben 
idegen föld. Másodszor, a külföldi pán­
germán egyesületek föl huj tö ügynökei­
nek buja politikai terméssel ígérkező 
talaj az ilyen idegen képű város, mert 
könnyen megtalálják a kapcsolatok 
szálait politikai törekvésük és fajroko­
naik — mint médiumai közölt.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
NAGYTAPOLCSÁNY a gyógyszertár épületben 
hova a lapot illető minden közlemény küldendő. 

Előfizetési és hirdetési dijakat a kiadóhivatal vesz fel
— Egyes szám ára 20 fillér. -—

Torontálmegye törvényhatóságának 
állásfoglalását az idegen nyelvű czég- 
l áh Iák ellen valószínűleg nem egy-két 
példa idézte elő, hanem általános 
használata azoknak. Ez is csak Ma­
gyarországon lehetséges. Menjünk kül­
földre, nem fogunk találni példát arra, 
hogy az állam keretében apró nemze­
tiség töredékek ilyen szája izüknek 
megjelelő, de az állami, a nemzeti 
szupremácziával ellentétben álló do1- 
gokra adhassák a fejüket. És ha végig 
nézünk Magyarországon, a városok és 
falvak egyharmad részének ilyen ide­
gen képe, kinyomata van, melyből a 
külföldi utazó furcsa fogalmakat alkot­
hat a magyar hazafiságról és a ma­
gyar faj szupremácziájáról.

Itt nálunk a felvidék nagy részé­
ben hála Istennek eléggé jól állunk e 
tekintetben, habár a magyar leliratok, 
magyar czégtáblák használatát még 
korántsem lehet általánosnak mon­
dani. Mert még mindig találkoznak 
olyanok, kik talán meggyökeresvdvil 
rossz szokásból nem hódolnak a hon­
polgárt erényeknek, vagy talán haza- 
fiat! anságból rugdalóznak az ellen. 

I hogy az uralkodó magyar faj erkülcsj 
I és politikai súlyának fokozásához ilye,, 
I külsőséges dolgokban hozzájáruljam^

A .,Nyitravölgyi Lap“ eredeti tározója.

VAN EGY LEÁNYKA.

Van egy leányka ismerősöm 
— Azaz hogy én ismerem őt —
Mert mint a többi, már ma ő sem 
Kegyel egy jámbor verseiül . . . 
Kinek tüze daliába van csak 
Rímekben bármiként cseng is, 
öli ! nála semmi súlya annak . . .
11a még százszor oly szépen cseng is 
Ez ám a lányka, ez ám az édes!
S mindössze csak tizenhat éves . . .

Ő nála nem jár senki szebben,
Knczér és könny cd mint a szél . . .
A lépte tán ez s a merre lebben, 
Mindenki csak róla beszél.
Megejt a pillantása orvul,
Ki nem vak, mind titánná fordul, 
Szoborhideg . . . azért megérti 
Legyen bár Iából is a férfi . . .
Ez ám a lányka, ez ám az édes 1 
S mindössze csak tizenhat éves . . .

A költészetnek nála vége,
Mert ü a legszebb költemény . , .

Éget a csókja s ölelése
Nem puszta álom, nem regény . . .
Ez ám a lányka, ez ám az édes,
S ha bár még csak tizenhat éves,
A csókot licjh ! azt jobban érti,
Mint egy tizenhat éves férfi . . .
Ez ám a lányka, ez ám az édes!
S mindössze csak tizenhat éves . . .

Adorján Sándor.

Uj tizkovonäs.
(Egy kávéházban. Egy mogorva ur 

egyedül ül egyik sarokasztalnál és újságot 
olvas. Egy ismeretlen ur belép, megbillenti 
kalapját és a mogorva ur asztalához telep­
szik.)

Az ismeretlen : Pardon, megengedi 
uram, hogy asztalához üljek ?

A mogorva : (morogva) ahogy tetszik.
Az ismeretlen : Köszönöm. Milyen lapot 

olvas uraságod ? Ah úgy I Én is azt a lapot 
szoktam olvasni.

A mogorva : (Nem szól semmit.)
Az ismeretlen : Tessék ?
A mogorva : Nem szóltam.
Az ismeretlen : Ah, úgy azt hittem . . 

(Rövid szünet.) Pardon ? Tetszett már látni 
uj tizkoronást ? Ugyebár csinos ?

A mogorva ; Tiz korona ? Bizony csi­
nos kis összeg.

Az ismeretlen : Pardon. Úgy értettem, 
hogy tetszik-e önnek az uj tizkoionu- í 
Ugyebár csinos 1

A mogorva: Hogyne, tetszik. Akár­
mennyi.

Az ismeretlen : Bocsánat, azt gondol­
tam, hogy tetszik-e önnek az a rajz a tíz- 
koronáson ?

A mogorva : Micsoda? A rajz?
Az ismeretlen : Igen, igen. A n.j/.. Az 

a leány.
A mogorva : Leány a tizkoronáson.
Az ismeretlen: Igen, persze. Az. a 

leány a Cleo-frizurával.
A mogorva : A Cleo-frizurával ?
Az ismeretlen : Azzal hát. 1 h gy tet­

szik ?
A mogorva : Kinek ?
Az ismeretlen : Önnek.
A mogorva : Nekem ?
Az ismeretlen : (Égbekiáltó türclvmm ) 

Hát persze, bogy Önnek.
A mogorva : Sehogy.
Az ismeretlen : (Csodálkozik) Selmg. ?
A mogorva : Hát persze.
Az ismeretlen : Bocsánat, én ; zt hi-
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A törvényhozás jól lenné, ha az 
ilyen anomáliák meg szüntetésére a tör­
vény kötelező erejét venné igénybe. 
Mert otthon vagyunk, uralkodó faj va­
gyunk s a magyar államiság külső 
nyilvánulataiban bábeli nyelv zavar 
rontja a hifiinket és lekinlélyiinkel a 
küllőid élőit, itthon pedig léplen nyo­
mon bánija Imzaíiui önérzetünket.

San la v Pál.

Hírek.

— Kinevezés. Ilj. Klapetek Feten czet 
a Nagytapolcsányi Takarékpénztár másod- 
könyvvelojét Eszterházy Mihály gr. pozsonyi 
közp. jó zágkormány/.óságához irodatisztté 
nevezte ki. Hivatalba lépése ápril hó elsején 
lesz.

— Hitelszövetkezeti közgyűlés. Az
1898. XXIII. t.-cz. alapján alakult Országos 
Központi Hitelszövetkezet kötelékébe tartozó 
Nagytapolcsányi hitelszövetkezet, mint az 
Országos központi hitelszövetkezet tagja 
1905. évi márczius hó 12. napján délután 3 
órakor a városi tanácsteremben IV. rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza­
bályok 35. § a értelmében meghivatnak. Na­
pirend: 1. Múlt évi üzletered menyről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások' meg­
vizsgálása és a felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelem­
ről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 3 
tagjának választása. 0. Netáni indítványok.
1903. évi deczember hó 31 én volt a szövet­
kezetnek 291 tagja, 368 üzletrésszel, az év 
folyamán belépett 16 tag 16 üzletrésszel, 
kilépett 16 tag 27 üzletrésszel, tehát maradt
1904. év végén 291 tag 357 üzleti észszvl. 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a szövetkezet helyiségében kitüg- 
gesztetett és mindenki által megtekinthető.

— A kath. legényegyesület hang­
versenye. A nagytapolcsányi kath legény 
egyesület dísztermében 1905. évi márczius

hó 5-én Dr. Prohászka a Ottokár budapesti 
egyetemi tanár előadásával egybekötve hang­
versenyt rendez, belépő díj: Az első 3 sor­
ban 1 korona 50 fillér, a többi sorokban 1 
korona. A tiszta jövedelmet az egyesület 
javára fordítjuk. A hangverseny kezdete esti 
fél 8 órakor. Sorrend 1. Berzsenyi Dániel 
„Fohász “-a. Öl szól la inti vegyeskarban énekli 
a műkedvelők énekkara. 2. Hr. Prohászka 
Ottokár előadása. 3. Smith Sidney. Weber’s 
Qoiieertsttiek paraphrase. Xongman előadja 
Kébay Mariska polg. isle, tanítónő. 4. Jtégi 
magyar népdalok. Egyveleg. Négy szólama 
vegyeskarban énekli a műkedvelők énnek, 
kara. 5. A futó csillagról, lieszély. Tompa 
Mihály tói. Szavalja Síuchlik Annuska. 6. 
„Nyárfás ur villája.“ Bohózat egy felvonás­
ban Ney K -tói. Előadja az egyesületi ifjú­
ság. 7. „Millenium! ima“ Dusin-izky Dipóltól 
Énekli a műkedvelők vegyeskara. 8. Oewcr- 
ture. Beid! „Galliurdi“ operájából. Előadja 
a legény egyesület pengető zenekara. A hang­
verseny után tea-estély, amelyet az egyesü­
let javára urihülgyek rendeznek. Egy adag 
tea, süteménynyel együtt 24 fillér.

— Gazdasági előadás Botsányban. 
Február hó 26-án Nagy-Hoss&nyban a rom. 
kath. leányiskolában felolvasást tartott Báró 
Friesenhot Szépiákról a gazdáknak. A fel­
olvasás tárgya a „Szövetkezetről“ igen le­
kötötte a hallgatóság figyelmét, A nagy is­
kolaterem zsúfolásig megtelt, s felolvasás 
után nagy óváczióban részesítették a föl- 
olvasó bárót. A környékbeli földbirtokosok 
közül is igen sokan jelentek meg.

— Zsilinszky Mihály államtitkár 
Üdvözlése. Abból az alkalomból, hogy a 
király Zsilinszky Mihály kultuszminiszteri 
államtitkárt valóságos belső titkos tanácsossá 
nevezte ki, a nagytapolcsányi állami polgári 
iskola tanári testületé a következő üdvözlő 
táviratot küldötte a kitüntetett férfiúhoz :

»Nagyméltóságú Zsilinszky Mihály, v. 
I). t. t., vallás- és közoktatásügyi ni. kir. 
minisztériumi államtitkár urnák

Budapest.
Hódolatteljes tisztelettel kérjük Nagy­

méltóságodat, hogy a magyar közművelődés 
szolgálatában áldásos munkásságban eltöl­
tött évtized határmesgvéjén — s eme

szem, hogy az a leány valóban művészi 
kivitel. Kitűnő rajz, finom tiszta vonalak, 
kitűnő árnyékolás, kellemes összhang, nem 
gondolja ?

A mogorva: Mi közöm hozzá.
Az ismeretlen : Hogyan, ön nem törő­

dik vele, ön nem törődik azzal, hogy milyen 
pénze van ? Ön nem bánja akármilyen a 
pénz ? Ezt igazán csodálom.

A mogorva: Mit mond Ön, hogy én 
nem bánom akármilyen a pénzem ?

Az ismeretlen: Ön mondta.
A mogorva: 1 logy nem törődöm a 

pénzemmel f
Az ismeretlen : Ha jól értettem, azt 

tetszett mondani.
A mogorva : Az én pénzemmel ?
Az ismeretlen : (Ismételt égbekiáltó 

türelemmel) Hát persze hogy az önével.
A mogorva : Miféle pénzemmel ?
Az ismeretlen : I lát a tizkoronásával.
A mogorva: (Csodálkozva) A tizkoro- 

násornmal ?
Az ismeretlen : Azzal hát.
A mogorva : (Leteszi az újságot és 

bámulva néz. az ismeretlenre) Miféle tiz- 
koronásommal ?

Az ismeretlen : Az uj tizkoronásával. j

A mogotva : (Feláll) 1 lát van nekem 
uj tizkoronásom ?

Az ismeretlen : Hát nincs?
A mogotva: (Leül, incgtürli szem­

üvegét, mere ven néz az ismeretlenre. Kis 
szünet után) Hallja az ur ? Nekem se uj, 
se régi tizkoronám nincsen. Nekem ti/. [ 
koronám sohasem volt. Nekem tíz koronáin 
sohase lesz. Nekem összesen negyven fillé­
rem van, a miből a pikolomat kifizetem. 
Azért hát hagyjon nekem békét n maga i 
tizkoronásával. En miattam csinálhatnak uj 
tizkornuvst, uj ötvcnkoionást, uj száz koro­
nást ... (A sok pénz kimondására mind- 
nagyobb dühbe jön. Eönhangon) Uj ezer- 
koronást, uj lizczerkoronást, uj százezer- 
koronást, . . . (Extázisbán) uj kétszázezer- 
koronást, uj háromszázezer'koronást, uj
négyszázezerkoronást..............(Még sokáig
ordít.)

Az ismeretlen : (Mosolyogva hallgatja 
a mogorva urat. Magában) Uj kétszázezer­
koronás ? Istenem, milyen naiv, milyen gye­
rekesen naiv, — ez az ember nagyon bol­
dog lehet.

(Függöny.)
Pont.

_______ i 90f). márczius 9.
munkásságot kegyelmesen elismerő leg 
magasabb kitüntetés alkalmából, a nagy 
tnpolcsányi állami polgári fiú és leány­
iskola tanító-testületének üdvözletét is ke 
gyesen fogadni méltóztassék.
Dvorzacsek János, Emrcsz Róbert,

ilf.izgfttó. jegyzfi.“

Zsilinszky az üdvözlésre n követke 
zőkbvn válaszolt :

„Tekintetes Dvorzacsek János, igazgató 
urnák

Nagytapolcsány.

Legfelsőbb kitüntetésem alkalmából 
kifejezett meleg üdvözléséért logadja és 
a tantestülettel közölje kérem — há­
lás köszönetéin nyilvánítását.

Zsilinszky Mihály.“

Gyógyszert árvétel. A nyiirai 
hitelbank Fax 1 kitilts, volt sztrajn vani 
gyógyszerész ré-zére örök áron megvette 
Metzger Edének a „Megváltóhoz“ cziinzelt 
nyit rai reál jogú gyógyszertárát.

Tűzveszélyes petróleum A héten 
községünkben járt a budapesti petróleum 
egyesület megbízottja és két helybeli keres­
kedő petróleumára vonatkozólag azt az ér­
dekes feljelentést tette a fös/.olgabiióságnál, 
hogy tűzveszélyes petróleumot árusítanak 
anélkül, hogy arra a közönséget figyelmessé 
tennék. Elöljáróságunk le is foglaltatott egy 
üveg ily árut cs vizsgál ás czéljából át küld te 
az országos vegyészeti hivatalhoz. A petró­
leum egyesület megbízottjának feljelentése 
szerint a kifogásolt áru már 18 C. hőmér­
séklet mellett robbanik, ami pedig úgy 
anyagi, mint életveszélyes. A kereskedelmi 
miniszter már 1870-ben rendeletileg kimon­
dotta, hogy oly petróleum, melynek gyúlási 
hőfoka 23 C-ou alul van, csak külön jel­
zéssel ellátott hordókban és tartányokbnn 
tartható és ugyancsak jelzett edényekben 
árusítható. Ezen tűzveszélyes petróh um ga 
licziai bányákból és finomítókból importál­
tatott, pedig a magyar termékek c tekintet­
ben kifogás alá nem eshetnek. Különben 
ez ügyben a vizsgálat lesz hivatva dönteni.

— Öngyilkosság. Kolb Frigyes a ta- 
varnoki ezukorgyár pénztárnoka f. hó 2-án 
reggel 4 óra tájban szobájában revolverével 
halántékon lőtte magát. Kilenc/, órakor ta­
lálták meg szobájában, amikor már halott 
volt. Tettének oka eddig ismeretlen. Levelet 
hagyott hátra édes anyjának és a ez ti­
kot gyár igazgatójának. I alán e levelek majd 
nemi világosságot vetnek a szerencsétlen 
fiatal ember végzetes tettére. A rokonszen­
ves, szolid fiatal ember öngyilkosságának 
hire mély megdöbbenést keltett mindenkiben, 
aki csak ismerte.

— Kedvezményes áru széna. A föld- 
mivelésügyi miniszter tekintettel az idei 
takarmány hiány következtében ama fenye­
gető veszedelemre, mely állattenyésztésünket 
fenyegeti, a lakai Hiánynak könnyebb beszer­
zése czéljából egyes birtokosoknak méter- 
mázsánkint 7 koronával szénát bocsájt ren­
delkezésére. Akik e kedvezményt igénybe 
venni óhajtják, azok kérvényeiket, melyben 
a kívánt mennyiség megjelölendő, Nyitru- 
vármagyc alispánjához terjesszék be.

— Mértékhitelesítő hivatal Privigyén 
Privigyén a mértékhitelesítő hivatal újonnan 
szerveztetett s annak vezetésével Heumann 
Gyula privigyci lakos bízatott meg.

— A nyitranémethi-i rablás miatt 
vizsgálati fogságban levő 5 czigányt az 
ügyészség kénére 1 hó 25 én a csendőrség 
átkiset Le a nyiirai törvényszéki fogházba.
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Érdekes látványt nyújtott az 5 meglánczolt 
alak, kik boldog-boldogtalannak hirdették 
nagy ártatlanságukat, mig a vasúthoz kisérő 
asszonyaik a csendőrökkel akarták elhitetni, 
hogy ők a valódi tettest már megtalálták, 
csak férjeiket bocsássák szabadon.

— Házi ipar kiállítás. Nagy-Bossány 
községben f. hó 6-áu a „Nyitramegyei gaz­
dasági egyesület“ kiállítást rendez azon mun­
kákból, a melyeket a kosárfonó tanfolyamon 
ez ideig elkészítettek. Kiállításra kerülnek 
különféle szép kosáráruk, a melyek mindjárt 
el is adatnak. — Egyszersmind ítizvesszőből 
készitett kerti bútorok, fotellek, egész garni­
túrák. A kiállítást az érdeklődő közönség 
megtekintheti.

— Wittmann Pál főmunkatársunk ki­
lépett lapunk kötelékéből.

— Márczius 15 ének megünneplése. 
A helybeli .,Kaszinó egylet“ a többi helybeli 
egyesületek belevonásával márczius 15-én 
d. u. 6 órakor az áll. polg. iskola tornacsar­
nokában ünnepélyt rendez melyet a követ­
kező lalragaszokon tudat a közönséggel: 
Polgártársak ! A langyos tavaszi szellő csókja 
életre kelti a ligetek zöldjét, a mezők illatos 
virágait A mi lelkűnkben pedig 1848 már­
czius 15-nek ragyogó emlékeit újítja fel. És 
mi e szelid emlékezés világánál újra meg 
újra átérezzük azon nagy eszmék lélekemelő 
varázsát, melyet ifjúi vérrel, nagy hazafiak 
lángoló hevületével hirdettek ötvenkét évvel 
ezelőtt azok, kik ma hazájuk földjében vagy 
azon kívül porladoznak, avagy görnyedező 
testtel s a tél havával belepett fejjel a sir 
felé vánszorognak. Azon nagy eszméket nagy 
hazafiakkal együtt a kor szülte a nemzetnek 
melyet földi hatalmasságok cinem földelhettek 
tél hava be nem lephetett, mert az újra meg 
újra kizöldül, mint a tavasz pázsitja. Itt él 
sziveinkben. Mint örökséget vettük át elő­
deinktől és hagyjuk utódainkra. A szabadság 
és testvériség e nagy eszméitől lelkesítve 
ünnepet ülünk 1848. márczius lő nek annak 
a napnak emlékére, amikor az újkor lelkesítő 
eszméi szárnyra keltek s a Szabadság, Egyen­
lőség és Testvériség hevitette minden honfi 
szivét. Az ünnepély márczius hó 15-én d. u. 
fog megtartatni a nagytapolesányi állami 
polgári iskola tornacsarnokában. Ünnepeljünk 
mindnyájan, mert amely nemzet történelmé­
nek ragyogó lapjait a feledés mohával hagyja 
benőni s nagyjainak homlokát nem képes 
borostyánynyal övezni, annak számára többé 
nagy eszméket nem szül » jövő csak cpigo- 
nokfct. Polgártársak ! Jöjjetek el mindnyájan 
rang és felekezeti külümbség nélkül márczius 
15-nek a megünneplésére, hogy velünk 
együtt töltse meg sziveteket azon hazafias 
fellángolás, mely 57 évvel ezelőtt a nagy 
hazafiak lelkét hevítette. Az ünnepély sor­
rendje: 1. „Hymnus“, énekli a polg. isk. 
ifjúsága, zenével kiséri Galbavy János. 2- 
„Ünnepi beszéd“, tartja: Dvorzacsek János. 
3. „Kokárda“ szavalja Farkass Béla 4 Felol­
vasás. Tartja: Neumann Ferencz 5. Szózat, 
énekli a polg, isk. ifjúsága, zenével kíséri 
Galbavy János. ti. Rákóezy induló előad ja 
Galbavy János zenekara. Este 8 órakor 
társas vacsora a Korona szálló nagytermé­
ben. Egy teríték ára 2 kor. 40 fillér. Hely­
beliek a Kaszinó, Polgári-Kör, Otthon, Kat- 
holikus-Kör és Katholikus Legény-Egyesület 
helyiségében kitett ivén jelenkezhetnek. 
A rendező bizotsúg.

— Tánczmulatság Nyltrazsámbok- 
réten. Zsámbokrétcn február hó 25-én tar­
tott tánczestély fényesen sikerült. A rendező­
ség a hölgyeket csinos tánczrenddel lepte 
meg. Az első négyest 24 pár tánczolta, me­

lyet Pollák József mintaszerűen rendezett. 
Tudósítónk a következő jelenvolt hölgyek 
neveit jegyezte fel. Asszonyok : Brucker 
Gyuláné, Bottló Ferenczné, Grün Samuné, 
Hecht Mórné, Láng Bertalanná, Ondrejkovis 
N.-né, Patsch Mária, Pollák Bernátné, Pollak 
Lipótné, Pollak Bernátné, Schifl Mórné, dr. 
Viltsek Adolfné, Wolí Emilné. Leányok : 
Brucker k. a., Freiberg Józsa, Grün Sárika 
Hecht Margitka, Keller Esztike, Kupecz 
Melanie, Ondrejkovits Mariska, Patsch Mid, 
Pollak Ella, Schiff Anna, Viltsek Aranka, 
Kornél és Olga. Felülfizettek : Pollák József, 
Grün Samu, Pollak Lipót, Pollák Bernát, 
Patsch Mária 2 — 2 koronát és Kohn Armin 
1 koronát, melyet ezúton nyugtáz a ren­
dezőség.

— A Szanatórium-Egyesület sors­
játéka. A nagyméltóságu m. kir. pénzügy­
minisztérium 1904. évi 96091. sz. rendele­
tével engedélyezett József Főherczcg Szana­
tórium Egyesület sorsjátéknak 1905. február 
hó 25 én, este 5 órakor hatósági kiküldött 
jelenlétében megejtett sorshúzása alkalmával 
kihúzott sorsjegyszámok jegyzéke 724 nye­
reményről. 22000 korona értéket nyert 
234562., 2550 nyert ötezer korona értéket, 
118788 háromezer, 92664 és 208562 ezer­
ezer, 136044, 2892, 237522, 198165 ötszáz­
ötszáz, 98851,* 103548, 263182, 272215
és 209255 száz-száz, 122465, 132112, 71302, 
216236, 169198, 56827, 283795, 126114, 
1G3476 és 243227 nyert ötven-ötven korona 
értéket. Kihúztak még vagy 700 számot 
tiz korona nyereménynyel. Ha eziránt ér­
deklődik valaki, a nyereményjegyzéket 
megtalálja lapunk szerkesztőjénél, mert a nye­
reményjegyzéket egész terjedelmében nem 
adhatjuk ki, nagy munkát adna és sok he­
lyet foglalna el.

HIRDETÉSEK.

4531 1904. tkv. sz.

értelmében a bánatpénzének a bíróságnál 
elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Nagytapolcsány, 1904. november 12.
A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Váray, kir. járásbiró.

4493/1904. tikvi az.

Árverési hirdetményi kivovnat.
Adler Armin végrehajtatnak Grman 

András végrehajtást szenvedett elleni végre­
hajtási ügyében a végrehajtási árverés 90 
kor. tőke s jár. iránti ügyében a nyitrai 
kir. törvényszék, a nagytapolesányi kir. járás­
bíróság területén levő a kuzminczi 3. sz. 
tjkvben I. 1. sorsz. 4. hrsz. 3. házszámu 
ingatlanból B 15. 26. a. szerint Grman 
András nevén álló 156/»oo részre 345 kor. az 
u. o. 19. sz. tjkvben 1. 1. sorsz. a. 20. hrsz. 
ingatlanból B 4. 27. a. szerint nevén álló

részre 84 kor. az u. o. 90. sz. tjkvben 
I. 7. 9. 12. 13. 16. sorsz. 283. 424. 464. 
480. 549. hrsz. ingatlanból B 4. 11. a. sze­
rint nevén álló részre, 392 kor. az u. 
o. 93. sz. tjkvben f 2. 4. sorsz- 222. 260. 
hrsz. megv irtványból B 4. 11. a. szerint 
nevén álló 18/10 részre 251 kor., az u. o. 
118. sz. tjkbvben f megv. irtvány 1—2 
sorsz. 177. 236. hrsz. ingatlanból B 7. a. 
szerint nevén álló s/so részre 176 koronában 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik 
és bogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1905. évi márczius hó 13. napjának d. e. 
9 órája Kuzmincz községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok beesárának 10%-át készpénzben 
vagy az 1881 LX t. ez- 42 §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881 évi novem­
ber 1-én 3333 sz. a kelt 1. M. R. értelmében 
az ennek a pótlása tárgyában kiadott 1. M. 
ll-ben kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezeihez letenni, vagy az 1881. 
LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpén­
zének a bíróságnál elöleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Nagytapolcsány, 1904. november 12.
A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság.

VárRy, kir. járásbiró.

Árverési hirdetményi kivonat.
Weinmann Adolf végrehajtatónak kisk. 

Januska József és t. végrehajtást szenvedett j 
elleni végrehajtási ügyében a nyitrai kir. 
törvényszék, a nagytapolesányi kir. járás- 
bíróság területen levő a pochgbani 12. sz. 
tjkvben f 2—4. sorsz. a. foglalt ingatlanok­
ból B 7 —12 a. szerint Januska József, 
Péter, Jakab, János, Márton és Gergely 
nevén álló részekre és pedig a f 2
sorsz. 295 hrsz. 6/u részére 14 kor., f 3 | 
sorsz. 367 hrsz. •/,, részére 585 kor., a f j 
4 sorsz. 412 hrsz. •/,* részére 420 kor., az 
ti. o. 118 sz. tjkvben 1. 1—5 sorsz. 25 
hrsz. 9 házszámu 19, 178, 193, 235, 349, 
376, 509, 524, 551, 576, 601, 641, 702 hrsz. 
úgy erdő s legelő jutalékból B 5 —10 a. 
szerint nevükön álló "/, részre 1008 kor. 
az u. o. 119 sz. tjkvben f irtv. 1 Sorsz. 
210 hrsz. ingatlanból B 4—9 a, szerint ne­
vükön álló e/7 részre 14 koronában meg­
állapított kikiáltási árban elrendeltetik és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1905 évi márczius hó 16. napjának d. e.
9 Órája Pochabán községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10% készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §. jelzett árfolyam­
mal számított s az 1881. november 1 3333. sz. 
a. kelt J. M. R. értelmében az ennek a pót­
lása tárgyában kiadott J. M. R.-bcn kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zeihez letenni, vagy az 1881. t.-cz. 170. §-a

VILÁGHÍRŰ!
fi

0 RDVRDTV1 festészeti müintézet a 
d ^ÄuixUill/ kiválóan sikerült élet- 

nagyságú arczképeiről, melyeket elismert 
művészek által készíttet. Számos (kir. köz 
jegyző által hitelesített) elismerőlevél a világ 

minden tájáról.

Elsőrangu képek árai:
Olaj-, aquarell és pastellfestésben fénykép 

után 48—63 cm. nagyságban ára 20 korona. 
Legfinomabb kivitelű Blom-, Platin- és 

krétarajz ára............................5 korona.

Részletes árjegyzék béruientve.
Egy életnagyságu képet készítünk minden 
kinek teljesen Ingyen, ha részünkre 3 ren­
delést szerez és azokat egyenkint vagy egy­
szerre beküldi.   ——

9~20 „REKORD“ 
festészeti müintézet

Budapest, VII., Rottenbiller-u. 46.
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■Miatsza et

Tausky J. Fiai
rata- M MMTMulek fyárítél

PoEiony
■ •pf’cláll* árjegyzéket, mely 
kelOn/bie eeélsitii flen 6»»:. »állított
keleegye - költségvetéseket tanul 

mat, bérmenteaen m#gboiatm
M*ft»lzhaté ez>| I Pintos kiszolgál#«!

3 jutányos s/akett árak I 
Kiváló munkai )6 anyag !

flDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁRI 
EBBE-SEE RÉSZVÉNYEKRE

mii. ItlTIlHI TlimrilITtSI riLTlTIllE «EIHTT
PBLVILÁGOSITABUNK INGYBNH8.

HECHT BANKHÁZ
BUDAPEST, FERCNCZIEKTERE 6.

A nagytapolcsányi Czukorgyár tisztviselő-kara fájdalommal tudatja hogy felejthetet­
len kartársuk

KOLB FRIGYES
czukorgyári pénztárnok

folyó évi márczius hó 2-án, reggeli 4 órakor 31 éves korában rövid szenvedés 
után elhunyt.

A drága halott hült teteme folyó hó 4-én, szombaton d. e. 11 órakor a czu- 
korgyárból a tavarnoki sirkertbe fog örök nyugalomra helyeztetni.

Nagytapolcsány, 1905. márczius hó 2-án.
R É K U PORAIRA!

A nagytapolcsányi Czukorgyár tisztviselö-kara.

Köhögési tea és hurút por
•> . >-*-nyiiíys28rtárb61 Wien V/2

• HX Orvosi rendelet szerint ké- 
! "iy halassal bír a lélegző szer-

au Idő köhögési inger csökkentő.
• 'í és torok-csiklnndozást megszUn- 

kr., a .hozzá való tea öl) kr. Postai
, ön kr. csomagolási dij portó nélkül.

■ iii kevesebb nem küldetik. — Kérjük, 
»II dyörgy-fóle gyógyszertár védjegyét 

„y »lembe vonni, ezen hirdetést pedig kivágni 
*e megőrizni szíveskedjék Amvm-mmfc

KSICZAI M£ZŐGflZD/15flGI GÍPíKÁRÁNAK 
^ÓfÖÖYMÖKSt^«

~ nz " *

^cnoiso/s (rfPGY/jft

* RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
gazdasági géposztályának

V*

fMJljnfffMfl uméusiSmM höjfestíí SZ8T 
rarninlgDItD SftWaiii, btm ét fekete. Ári 5 kot
juta k héé jnfe-gwtíinrB

talstl  ^ lagiabb ét lepagetiateMekb nlta
BnTClTC I ter". I Üveg áré 2 korona. Ehkei 
nUlOAI L J * bn1**- belzeem-sieppae 6H ItUér.

I kel»: Oanif J élten, Bice, XVUL,Ctrl Ludwlgitr. &

Az gyetlen es lcg- 
johhnak ismert liaj 
és s z ak á 1 -növesztő 
szer hajnövésztésre 
és hajkihullás ellen 
az arany-éremmel ki­

tüntetett
K o m o g é n 
meglepő sikert mu­

tat I Már rövid használat után a kívánt ered­
mény észlelhető.

Naponta érkeznek az elismerő iratok, mint 
1. „I'ekintetosségednek legőszintébb köszüne- 
temet mondom az Ön kitűnő KOM EGÉN szeré­
ért (theával), amely az én erős hajhullásom 
ellen, alig két heti használat után, meglepő 
hatást mulatott és a hajnövést nagyban előmoz­
dította. Tiszt.

Mayer Róza.“
Próbatégely 1. 2 és 4 K., Komogén-Thca 1 K. 

a világ minden tájára utánvét, vapy az összeg 
előlegcs beküldése mellett szétküldés direkt a 
feltalálótól,

Hermine Winter
A hajápolásról szóló bármely kérdésre felvilá­
gosítást díjtalanul ad. — Magyarorszagi főraktár 
Tőrök József gyógyszertára Budapest.— Magyar 
lavelezés. 1_2üv

„flCRÄRIÄ'
HAZÁNKBAN AZ EGYEDÜLI IMRTERJKZTÖ VÄLUUNT.

MELY KIZÁRÓLAG MAGYAR GYÁRTMÁNYOKAT HOZ
$,fo/*Tojr,/0R6^°MBn- quay

#>

A VESZPRÉM VACMKYEI GAZDASÁGI CGYESÖLET 
KWLUr/ÍSÁfl BEMUTATOTT 
flYILVflflOS SZ/MTflSÉRT

nagy ar/wy éremmel és disz/
OKLEVÉLLELKITUNTETTVE.

IflRJCőyzéKürjK,

\MlllDEf1 úRZDfirtflfí FCílTCÓ !'. |
k Tanácsadó üV 
TuMtnméi^x. •

föttWŐORU .. ______
j TULSZrtRrtYflLTflK AZ tOtoffl 

. ' ßYflRmAflYOKflT 
l'/íRRTIY EREMMEL KITÜrtTCTTW 

IUf'y/ms/r TflMhai HicrutLŐ unify 
” ur/isims = Jutáéivos árak»

SÜRGŐ/ITVAGVLÍvélCZlM-

::: . J BUDAPEST

Ne vegyen senki hangszert
m íg Remóni Mihály mühangszevész cs. és kir. szab 
tulajdonos, a Magyar Királyi Zeneakadémia szállítója 315 
ábrával ellátott legújabb képes árjegyzékét át nem olvasta 

mely ingyen és bérmentve küldetik
Kudapcstről, VI. Iíiriily-utcza 44/11.



1905. február 2fi. NYTTRA VÖLGYI LAP
Árverési hirdetmény.

935/1)04. sz. Alulírott bírósági végre­
hajtó az 1881. évi 60. tcz. 102. §-a értdmé- 
bi1 n ezennel közhírre teszi, hogy a nagvta- 
])olcsányi kir. járásbíróságnál 1903. évi’ V. 
II 3.i3. számú végzése következtében dr. 
Janu.sk’a János és dr. Műnk Mór ügyvéd által 
képviselt b first Eduard javára Porázik Gyula 
ellen 380 kor. 23 till, s jár. erejéig 1903. 
évi sze|)tember 9 én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján felülloglalt és 1235 korra 
becsült következő ingók, u. m. szobabútor 
ló, kocsi és egyéb tárgyak nyilvános árve­
tésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagytapolcsányi kir. 
járásbíróság 1904. évi V. 11. 158/7. számú 
végzése folytán 380 kor. 23 fill, tőkeköve­
telés, ennek 1902. évi augusztus hó 4-től 
járó 6% kamatai és eddig összesen 63 kor. 
só fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig Nagy-Bossányban leendő esz­
közlésére 1905. évi márczius 9-ik napjának 
d. ft 9 órája határidőül kit űzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly figyelmez­
tetéssel hivatnak meg, hogy az ét intett ingó­
ságok az 1S81. évi 60. tcz. 107. és 108 § ai 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöb­
bet Ígérőnek, szükség esetén a becsáron alul 
is elfognak adatni.

Nagytapolcsány, 1905. Icbr. 2.

Klobusiczky Kálmán,
kir. jb. végrehajtó.

76/1905. vgr. szám.

Árverési hirdetmény. 
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi EX. tcz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti kir. tör­
vényszéknek 19(13 évi 61044. számú végzése 
következtében Kollár Lajos és dr. Dénes 
Zsigmond ügyvéd által képv. dr. Wagner 
és társa javára Póráztk Gyula ellen 102 kor. 
60 f. s járulékai erejéig 1903. évi szeptem­
ber hó 9-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján íclülfoglalt és 1235 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m. szol) - 
bútor, ló, kocsi é-, egyéb tárgyak nyilvános 
árverésen cladatnak.

Mely árvetésnek a nagytapolcsányi kir. 
járásbíróság 1904. évi V. 11. 279/4 számú

végzése folytán 102 kor. 60 f. tőkekövetelés, 
ennek 19U3. évi márczius hó 1. napjától 
jMó 6°/o kamatai, és eddig összesen 78 k. 
5o fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig Nagy-Bossányban leendő 
eszközlésére 1905. évi február hó 28. 
napjának délelőtti 9 órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
tcz 167. és 108. § ai értelmében készpénzfi­
zetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Nagytapolcsány, 1905. január 31-én.

Klobusiczky Kálmán,
kir. bir. végrehajtó.

Eladó ház.
Nafiytapolcsányfoan, a Zerda- 

liclyi-uteza 75. száma 4 utczára 

nyíló

= boltlielyiséggel bíró =====

sarokház
szabadkézből eladó.

Bővebb felvilágosítást ad

ifj. Hóiba,y József.
Nagytapolcsánybnii.

5. oldal.

Felvidéki Agyagáru és Gőztéglagyár
_____ Bercsény (Szvinna)

H “ 1 ---------—---------- —--------------------------

T. ez.

A/ érdekelt közönség tudomására hozzuk, hogy 
módéinel>b leclnlikai Ilerendezéssel felszerelI agyagáru 
szál üzembe hozzuk és egyelőre különféle

újonnan lélesilell és a leg­
es gőztéglagyárunkat tavasz-

lionívolt cserép vörös és kátrányozott, alagcső minden méretben,
fali és homlokzat-tégla

g> <u lasáv <d log la I közti ti k és már most abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy 
megrendeléseket fölvehetünk.

Az igen tisztelt földbirtokosoknak becses figyelmébe ajánljuk külö­
nösen alagcsöveink legkitűnőbb minőségét.

Az árakat minden állomásra bérmentve jegyezzük és bővebb fölvilágilással 
örömest szolgálunk.

Kiváló tisztelettel

Fried és Wambergcr, Nyitra-Zsámbokréth
a bercsényi agyagáru és gőztéglagyár tulajdonosai.
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NY1TRAVULGYI marczius

■

ERTESITES.
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Korona-utcza (özv. Lepey- 

fóle házban)

mükárpitos- es diszitő-müheyt
Két éves itt tartózkodásom Hartenstein i\hksa bútorkereskedő czégnél, mint munkavezető alkal­

mazva lévén, számos helybeli elsőbbrendü vevő í'elszólilása folytán elhatároztam, hogy magamnak itt mü­
kárpitos- és diszüő-mühelyt nyitok.

Számos éven — úgy a fővárosban, mint a külföldön is — a legelsőbbrendü üzletekben töltött 
működésem által abba a kellemes helyzetbe jutottam, hogy minden e szakmába vágó munkákat a leg­
pontosabb és a legutolsó divat szerint a legszebb kivitelben készíthetem.

Főtörekvésem leend, hogy igen t. megrendelőimet, minden tekintetben, pontos, gyors és lelki- 
ismeretes munkám állal magamnak megnyerhessem.

Elvállalok minden e szakmába vágó munkál, valamint javításokat úgy helyben, mint vidéken — 
házon kívül is — a legpontosabb kiszolgálás mellett. Egyszerű felszólításra vidékre is azonnal jövök.

Kérem az eddig belém helyezett bizalmat mint a múltban, úgy a jövőben is részemre leutaltam.

Kiváló tisztelettel

LŐVy Millió, mitkárpilos és diszilő.

'4-t Hirdetések felvétetnek
Minden család pénzt takarít!!!

Remek 6 szem. ká­
vés készlet minden 

színben esek
95 kr. f. 1.40 f. 1.90

Finom ajour 6 szem. 
kávés készlet min­
den színben csak 

í. 2.20 f. 2.90 f. 3.45

1
1 1

Remek 6 szem. vászon 
Damaszt Garnitúra 
csak f. 2.10 f. 2.90 

f 3.40 f. 3.90

Szép mintázott 
vászon törülköző

6 drb. csak f. 1.25 
f. 1.72 f. 1.90 f. 2.10

30 rőtős vég 
csodavászon csak 

f. 3.65

30 rőfös vég bőr 
vászon csak 

f. 4.15

30 rőfös vég 
irlandi vászon csak 

f. 4.95

30 rőfös vég 
Gyöngy vászon csak 

f. 5.45

30 rőfös vég 
rumburgi vászon 

csak 5.60

30 rőfös vég I-a 
rumburgi vászon 

csak t. 6.40

50 rőfös vég bőr 
vászon 

csak 8.25

50 lőlös vég 
irlandi vászon 
csak 1 9.45

50 rőfös vég 
rumburgi vászon 

csak I. 10.40

30 rőfös vég 
jó minőségű chiffon 

csak f. 4.65

30 rőfös vég
R. Chiffon csak 

f. 5.40

30 rőfös vég
R. R. Chiffon csak 

f. 6.85

30 rőfös vég csikós 
Kanavász 

csak f. 3.25

30 rőfös vég csikós 
és koczkás I-ma ka­

navász csak 
f. 4.55

30 rőfös vég 
finom kanavász 

csak f. 5.40

35 rőfös vég 
kanavász különle­

gesség csak 
f. 6.40

30 rőfös vég 
fehér csikós csinvat 

ágyhuzatra csak 
f. 6.35

30 rőfös vég 
virágos fehér csinvat 

ágyhuzatra csak
f. 7.40

Remek női ing 
vászonból, kézi hím­

zéssel csak
85 kr. t. 1.15 f. 1.55

Remek női Chiffon 
ing schweizi hím­

zéssel csak 
f. 1.10 f. 1.42 f. 1.74

Remek női háló 
Corseta nagy válasz­

tékban csak
98 k. f. 1.25 f. 1.56

Remek női chiffon 
nadrág csak

90 kr. f. 1.18 f. 1.45

Remek Chiffon alsó 
szoknyák hímzéssel 

csak
f. 1.35 f. 1.75 f. 2.25

Remek Cloth és 
posztó alsó szoknyák 

csak
f. 1.65 f. 2.15 f. 3.22

Varrás nélküli vászon 
lepedő 2 m. hosszú és
1'/« m. széles csak

92 kr.

Varrás nélküli remek- 
vászon lepedő 2 m. 
hosszú, 1m. széles 

csak f. 1.05

Nemzetközi keresk. ügynökség
Budapest, Kerepesi-ut 65. sz. I. em

Remek selyem Cloth 
paplan minden szín­

ben csak
1. 3.95

Remek Caschmir 
paplan minden szín­

ben csak 
f. 3.55

Nyomatott Flalzkó Gyula könyvnyomdájában Nagy-Tapolcaáuyban.


